

संपादकीय
आर्थिक आरक्षण

आर्थिक रूप से कमजोर तबकों को आरक्षण देने के काम में एकाएक तेजी आ गई है। बुधवार को इसकी कई खबरें एक साथ आईं। खबरें पहले खबर आई कि दिवंगत सरकार ने आर्थिक आधार पर दस प्रतिशत आरक्षण का आदेश जारी कर दिया है। केजरीवाल सरकार का यह आदेश पिछली तारीख से लागू किया गया है। इसमें यह प्रावधान किया गया है कि एक बिली के बाद से जितने खाली पदों के लिए भर्ती की प्रक्रिया शुरू हुई है, उन सब पर यह लागू होगा। इस बीच एक अन्य खबर यह आई कि पंजाब सरकार ने दस फीसदी आरक्षण का प्रावधान लागू करने की अधिसूचना जारी कर दी है। अगले ही दिन एक तीसरी खबर भी आ गई कि गुजरात सरकार ने इंजीनियरिंग व मेडिकल आदि से जुड़े संस्थानों में प्रदेश के लिए आर्थिक आधार पर दस फीसदी आरक्षण लागू करने का फैसला किया है। उम्मीद है कि जिन राज्यों में अभी तक इसे लागू नहीं किया, वे भी जल्द ही इस दिशा में बढ़ जाएंगे। दस फीसदी आर्थिक आरक्षण इसी साल जनवरी में सर्वोच्च न्यायालय के जरिए किया गया था। तत्कालीन सभी दल इस पर सहमत थे, इसलिए यह प्रक्रिया बहुत तेजी से चली थी। जनवरी के पहले सप्ताह में केन्द्रीय मंत्रिमंडल ने इसका फैसला किया था, अगले चंद रोज में ही संसद के दोनों सदन ने इसके विधेयक को पास कर दिया था, और 12 जनवरी को राष्ट्रपति ने इस पर दस्तखत भी कर दिए। गुजरात ने तभी इसे लागू करने की घोषणा की थी, बाकी राज्य यह काम अजब कर रहे हैं। हालाँकि अभी इस कानून को सुप्रीम कोर्ट की कसौटी पर कमा जाना पड़ेगा। यूपीए को पहले यह आदेश दे चुका है, कि किसी भी सूरत में आरक्षण 50 फीसदी से कम होना चाहिए। अभी यह दोनों गैर हैं कि यूपीए कोर्ट सामान्य वर्ग के आर्थिक रूप से कमजोर तबकों के लोगों को दिए जाने वाले इस आरक्षण पर खयाल अमानता है। इस आरक्षण से जुड़ी हुई एक याचिका सुप्रीम कोर्ट के पास तिवार के लिए थी, जिसमें महाराष्ट्र सरकार द्वारा पोस्ट ग्रेजुएट मेडिकल कोर्स में दस फीसदी आर्थिक आरक्षण के फैसले को चुनौती दी गई थी। गुजरात को सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि आर्थिक आरक्षण का फैसला इस कोर्स पर लागू नहीं होता। अगले नऊ रोज बात पर रहेगी कि आर्थिक आधार कोर्ट क्या रुख अपनाता है? काफ़ी समय से सरकारों की नजरियों में आरक्षण राजनीति का बहुत बड़ा मुद्दा बन गया है, जबकि यह उनका बड़ा मुद्दा नहीं होना चाहिए। कई कारणों से आरक्षण बहुत जरूरी है, लेकिन यह सभी समस्याओं का समाधान नहीं है। जिन भी वर्गों को आरक्षण की सुविधा दी गई है, उनका सभी समस्याएं आरक्षण से नहीं सुलझती हैं। सरकारीकरण में आरक्षण एक भूमिका भले ही निभा रहा हो, लेकिन व्यापक तौर पर देखें, तो लाभ प्राप्त वाले वर्गों के स्तर में बहुत बढ़ाव नहीं आया है। वजह यह है कि इनकी सरकारी नौकरियां हैं ही नहीं कि सभी को उभरी यथास्थित किया जा सके। बड़े पैमाने पर नौकरियां तब औद्योगिक क्षेत्र और ग्रामीण क्षेत्र के विस्तार से ही पैदा की जा सकती हैं। आरक्षण अपनी जगह ठीक हो सकता है, लेकिन सरकारों की प्राथमिकता इनके समर्थ तब औद्योगिक क्षेत्रों चाहिए। ऐसा हुआ, तो आरक्षण के लिए बड़ा बदलाव भी हो कुछ कम होगा। लेकिन दिखत यह है कि औद्योगिककरण बढ़ाना अभी भी देश में बड़ा राजनीतिक मुद्दा नहीं है।



बिहार के मिथिलांचल में जल स्तर का नीचे जाना और पानी की ऐतिहासिक कमी आज की तारीख में देश सबसे बड़ा और गंभीर मुद्दा होना चाहिए। यह ठीक ऐसा है जैसे चेरापूंजी में बारिश न हो। नरेंद्र नाथ, टिप्पणीकार

झान गंगा
किसी भी मशीन में, चाहे जिस तरह के इंजन का उपयोग हो रहा हो, उसकी क्षमता इस बात पर निर्भर करती है कि वह किसकी आसानी से चलता है? उदाहरण के लिये एक सामान्य कार में आप जिस गैसोलिन का उपयोग करते हैं, वह रेंजिंग कर वा विमान के गैसोलिन से अलग होता है, और उसका कारण है इंजन का आसानी से चलना! आपने 87, 89, 90, 91, 93, 96, 98 जल मोटरसाइकिल चलाते थे तो 100 ऑक्टेट वाला तेल लेने के लिये तीन गुना रकम देने थे क्योंकि उसके अन्वयक ही हमारी मोटरसाइकिल ऐसे चलाती थी, जैसे दूसरी नहीं चला सकती थी। सबसे ज्यादा आसानी से चलने वाला भोजन है-फल। पचान का अर्थ है, जलद्वारा-पचान अनियम। अगर इन अनियमों को सबसे ज्यादा प्रभाव के साथ जलना है तो, निश्चित ही फल सबसे अच्छे हैं। दुर्भाग्यवश, बहुत सारे लोगों को आलस्य और जडता में ही जमा जाता है। उनको जीवन में खुआ ही नहीं है, तो उन्हें अपने एक भाग के मृत होने में

क्षमता
ही जमा आता है। बस पड़े रहना, सोना, नरो में रहना और ज्यदा खाना, उन्हें सक्रिय, गतिशील और जीवंत रहने से बेहतर लगता है। ऐसे ही लोगों के लिये फल समस्या हो सकते हैं क्योंकि फल आप को जगहों पर अटक रहते हैं। अगर ये एक पक्ष हो तो दूसरा न ही खरोगे। हाँ, उच्च स्तर की जागरुकता भी आप को अंधार अंधार, गहरा सुख और नशा दे सकती है। मगर अब प्रश्न यह है कि क्या मैं फल खा कर भी सामान्य जीवन जी सकता हूँ? एक सरल उत्तर, जो आप के जीवन की सामान्य क्रियाओं में ही है। मान लीजिये, आप एक अस्पताल के विक्टर पर बीमार हैं, तो कोई भी आप के लिये विकन बिरयानी नहीं लाएगा। वे आप के लिये फल ही लाएंगे क्योंकि आप के रिश्तेदार, मित्र भी समझते हैं, 'तुम ये सब खा कर बीमार हो पाए हो, कम से कम तो सही ढंग से खाओ!' आप जानते हैं, आदम ने भी शुरू आरुत फल से ही की थी। तो फल एक ऐसी चीज है जिसे प्रकृति ने भोजन के लिए ही बनाया है। आम में गुठली महत्वपूर्ण भाग है, उसका गुल और छिस्का तो प्यु, पक्षियों को आकर्षित करने के लिये है, जिससे वे फल खाएँ और उसके बीज को कहीं दूर तक पहुँचा दें।

छोटी उम्र में मिली बड़ी जिम्मेदारी
रही चंद्राणी की किस्मत अचानक ही बदल गई। उसके मामा ने पूछा कि क्या राजनीति में सक्रिय भूमिका निभाना चाहती हो। उसने तुरंत हाथी भर दी। दरअसल, पार्टी किसी पढ़ी-लिखी प्रवाशी की तलाश में थी। बीजू जनता दल के मुखिया नवीन पटनायक ने उसे टिकट दिया और वह जीत भी गई। चंद्राणी के पिता सरकारी नौकरी करते हैं। सामान्य परिवार की चंद्राणी के पास न घर है, न गाड़ी और कोई बैंक बेलेंस भी नहीं, कुल रकम बीस हजार के आसपास। चंद्राणी का किसी भी कंपनी में कोई शेयर और बीमा पॉलिसी भी नहीं है। हाँ, माता-पिता द्वारा दिये ये सौ ग्राम के सोने के जेवर जरूर हैं। इसके बावजूद लोगों का झाना प्यार मिला कि सांसद बन गईं। हाँ, उसके नामा हरिहर सोरेन सांसद रह चुके हैं। राजनीति में जो थोड़ी-बहुत दिलचस्पी रही, वह नाना के घर के राजनीतिक माहौल के चलते ही रही। आज भी लोग ओडिशा में कहते पूरे जगते जाते हैं कि अरे ये हरिहर सोरेन की नातिन है। चंद्राणी अपनी सफलता का सारा श्रेय नवीन पटनायक को देती है, जिनके प्रयास से उसे सांसद बनने का मौका मिला। ओडिशा की केन्द्रा असे से जीती चंद्राणी ने इस चुनाव में राजनीति के अनुरूपी भावना नेता व दो बार सांसद रह चुके अनेक नायक को हराया। आदिवासी बहुल इलाकें में उनकी जीत का अंतर 66200 था। अब चंद्राणी पूर्ण अल्पसे इलाकें में शिक्षा को प्राथमिकता देना चाहती है। उसका मानना है कि इस आदिवासी इलाकें में सरकार की तमाम योजनाएँ हैं, मगर शिक्षा के अभाव में लोगों की समस्याओं का लाभ नहीं उठा पाते। उन्हें अधिकारों व सुविधाओं के प्रति जागरूक बनाने की जरूरत है। चंद्राणी 21 सांसदों वाले राज्य में सात महारतवाली का चुनाव नारा रासरीकीकरण की दिशा में महत्वपूर्ण टिकट है। एक को छोड़कर शेष छह महिला सांसद टीम-टिकट पढ़ी-लिखी भी हैं। इनमें



महिलाओं और आदिवासियों की प्राथमिकताओं पर ध्यान केंद्रित किया जा रहा है। उसका मानना है कि उनका क्षेत्र खनिज संसाधन से भरपूर है, मगर इसके बावजूद बेरोजगारी नीतियों की विफलता को दर्शाती है। वह कहती हैं, चंद्राणी अपनी नई पार्टी को लेकर खाली सडगी तथा बगैरिगी से जौती संतानि कुमारी सिद्धवंत शिक्कल है। चंद्राणी आम शैक्षिक अर्थवर्ग से क्षेत्र के शिक्षक को नही दिशा देना चाहती है। उसका मानना है कि वह बड़ी-बड़ी घोषणाएं कर रही हैं। उसका जमीनी स्तर पर योजनाओं के क्रियान्वयन को प्राथमिकता देगी। उसका लक्ष्य है कि क्षेत्र में युवाओं के रोजगार, प्रफुल्लिंति है।



पुष्करज
नरेंद्र दामोदरदास मोदी के प्रथम शपथ ग्रहण समारोह में चीन से बचना था तो दक्षे देशों के शासन प्रमुखों को बुलाने का रास्ता निकाला गया। इस बार उसी दक्षे देशों के प्रमुख सदस्य पाकिस्तान को हथिये पर डराने हैं तो 'बिम्स्टेक' का तोड़ दूँगा गया। पाकिस्तान का मीडिया और वहां का कुटनीतिक मुद्दाय इस बात को लेकर तणा हुआ है कि टिवटर और फोन के जरिये खलब खलबा पाने के वाकजूद पीपय मीडिा में सम्राज शासन को न्योता क्यों नहीं भेजा। पाक विदेशमंत्री शाह महमूद कुरेशी की प्रतिक्रिया थी कि बिम्स्टेक जैसे कम महत्व वाले संगठन को हथियार की तरह इस्तेमाल किया जा रहा है। सोमवार शाम को कराची में जियो टीवी चैनल से बातचीत में पाक विदेशमंत्री ने कहा, 'पुरे चुनाव में पाकिस्तान को पानी पी-पीकर कोसा गया, फलस्वरूप मोदी सरकार अपार बहुमत से सत्ता में आई। बावजूद इसके, 22 मई को विश्वक में शांति कारपोरेशन की बैठक में सुझा स्वरज से मैं मिला। हमें नही आमंत्रित करने से विच्यमित, पर क्रीक और कमीक के नरैदिव नही बरतने हैं। भारत को बावचित के जरिये इसका हल निकालना ही होगा।' पाकिस्तान इस समय खिसियानी विद्धी की तरह खपा नोच रहा है। यह हाइकर की चीक के विरोध में बलान देना की खिसि में नही है। पास साल पहले शपथ ग्रहण के मौके पर साकें देना के शासन प्रमुखों को बुलाने के दो और मकसद थे। पहला, चीन की चिनारे करके क्षेत्रीय सहयोग का विचारण बनाना। दूसरा, पाकिस्तान-भारत के बीच विध्यास वाली का माजिल तैयार करण। मगर, पीपय मीडिा के शपथ के रंद महीने बाद काटमांडी में 26-27 नवंबर 2014 को 18वीं दक्षे शिखर शिखर बैठक में जो परिदृश्य उग्रसिधत हुआ, उसके लगे नही कि साकें की गाड़ी आमो दिक्कत पायेगी। काटमांडी बैठक मोदी और नवाज शरीफ के रुतने-मनाने तक केन्द्रित रही। इस बात को मानने में दिक्कत नही होनी चाहिए कि भारत-पाक अलगाव का सिधा सास आठ बरसिये देशों के समान 'साकें' पर पड़ा है। नजीजन, इस्लामाबाद में 9-10 नवंबर 2016 को 19वीं साकें समिधत स्थाति करनी पड़ी। एक तरह से मानकर चलें कि पाक की अस्थकता वाली दक्षे की देश एक मुतायक थोड़े जैसी हो गई हैं। कोलंबो में साकें की 20वीं शिखर बैठक इसी साल है। देखते हैं, वहां किस मुतायक का नमा मौकें खुलता है। तो क्या शपथ ग्रहण समारोह में क्षेत्रीय समुदानों को आहुत करण का अभिनय प्रयोग थिखल हो पाए? बावजूद इसके, हम दोबारा से उसी राह पर क्यों बह पड़े? बिम्स्टेक नेताओं की शपथ में बुलाने से चीन भी खुश नही है। उसे लगता है कि बिम्स्टेक के बजिये 'नव बेटे जन थंड' (ओबीओआर) की महत्वकाला में मोदी रोज अटका रहे हैं। वे ओबी बगाल इनीशियिएटिव फोर मट्टरों के सेक्टरल टैव नोलातजिकल एंड इकोनामिक कोओपरेशन

आज का राशिफल
मेष: आर्थिक योजना सफल होगी। शूटिंग या पक्षियों का सहयोग होगा।
वृषभ: पारिवारिक जीवन सुखमय होगा। रोजी रोजगार की दिशा में प्रगति होगी।
मिथुन: जीवनसाथी का सहयोग मिलेगा।
कर्क: पारिवारिक अनेक साहयोग मिलेगा।
सिंह: जीवनसाथी का सहयोग व सन्तान मिलेगा।
कन्या: पारिवारिक जीवन सुखमय होगा।
तला: जीवनसाथी का सहयोग मिलेगा।
वृश्चिक: पारिवारिक जीवन सुखमय होगा।
धनु: पारिवारिक जीवन सुखमय होगा।
मकर: जीवनसाथी का सहयोग मिलेगा।
कुम्भ: जीवनसाथी का सहयोग मिलेगा।
मीन: जीवनसाथी का सहयोग मिलेगा।

सप्ताह के आखिरी कारोबारी दिन बढ़त के साथ खुला बाजार गिरावट लेकर हुआ बंद

मुंबई

घरेलू शेयर बाजार में आज सप्ताह के आखिरी कारोबारी दिन सुबह कारोबार की शुरूआत बढ़त के साथ ही निशान पर हुई और कारोबार की समाप्ति पर भी गिरावट के साथ लाल निशान पर बंद हुआ है। गिरावट के इस माहौल में कारोबार की समाप्ति पर बॉयस् स्टॉक एक्सचेंज (बीएसई) का तीस शेरोय वाला प्रमुख इंडेक्स सेंसेक्स 117.77 अंक यानि 39,714.20 के स्तर पर बंद हुआ। नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) के पचास शेरोय

वाले निपटरी में भी कारोबार की समाप्ति पर गिरावट देखने को मिली और ये 23.10 अंक यानि 0.19 प्रतिशत की गिरावट के साथ 11,922.80 के स्तर पर बंद हुआ। गौरतलब है कि कल के कारोबार के दौरान शेयर बाजार सुबह बढ़त के साथ ही निशान पर खुला और कारोबार की समाप्ति पर भी ये बढ़त के साथ ही रहे निशान पर बंद हुआ। कारोबार की शुरूआत में बॉयस् स्टॉक एक्सचेंज (बीएसई) का तीस शेरोय वाला प्रमुख इंडेक्स सेंसेक्स 62.40 अंक यानि 0.16 प्रतिशत की वृद्धि के

साथ 39,564.45 के स्तर पर खुला और कारोबार की समाप्ति पर ये 39,922 अंक यानि 0.84 प्रतिशत की वृद्धि के साथ 39,831.97 के स्तर पर बंद हुआ। नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) का पचास शेरोय वाला प्रमुख इंडेक्स निपटरी कारोबार की शुरूआत में 12.15 अंक यानि 0.10 प्रतिशत की वृद्धि के साथ 11,873.25 के स्तर पर खुला और कारोबार की समाप्ति पर ये 84.80 अंक यानि 0.71 प्रतिशत की वृद्धि के साथ 11,945.90 के स्तर पर बंद हुआ।



नौरव मोदी ने जमानत के लिए ब्रिटेन के हाई कोर्ट में दायर की याचिका

लंदन

लंदन की वेस्टमिंस्टर मैजिस्ट्रेट कोर्ट द्वारा हिरासत की अवधि बढ़ा दिए जाने के बाद भारत के भ्रमोंदो कारोबारी नौरव मोदी ने ब्रिटेन के हाई कोर्ट में जमानत अर्जी दाखिल की है। वेस्टमिंस्टर कोर्ट से उनकी जमानत याचिका तीन बार खारिज की जा चुकी है। नौरव मोदी पर पंजाब नेशनल बैंक (पीएनबी) के साथ 13 हजार करोड़ रुपए की धोखाधड़ी और मनी लाँड्रिंग के आरोप हैं। नौरव मोदी धोखाधड़ी को अंजाम देकर ब्रिटेन भाग गया जहां उसे लंदन के एक बैंक को नया खाता खोलवाते बिना गिरफ्तार

कर लिया गया। भारत सरकार नौरव का प्रत्यर्पण करवाने की किरकत में है। मामले में भारत सरकार का धर रख रही काउन्ट प्रॉसीक्यूशन सर्विस (सीपीओ) ने बताया कि नौरव की जमानत याचिका पर ब्रिटिश हाई कोर्ट ने 11 जून को सुनवाई होगी। इससे पहले, वेस्टमिंस्टर मैजिस्ट्रेट कोर्ट की जज एम्मा अल्बर्टिन ने नौरव को जमानत अर्जी को 27 जून तक की हिरासत में भेज दिया। उसी दिन अदालत ने भारत सरकार को 14 दिनों के भीतर वह बताने को

कहा था कि यदि नौरव मोदी का प्रत्यर्पण किया गया तो उसे किस जेल में रखा जाएगा। नौरव मोदी को केंद्रीय लंदन में स्थित मेरो बैंक के एक शाखा के प्रत्यर्पण वाट पर स्कॉटलैंड यार्ड ने 19 मार्च को गिरफ्तार किया था। वह तब तक जेल में ही है।



उबर का ग्राहकों को तोहफा, पेट्रोल पंपों पर ईंधन में मिलेगी भारी छूट

नई दिल्ली

उबर ने गुरुवार को देश भर में आईओसीएफ के पेट्रोल पंपों पर चालकों को पेट्रोल, डीजल व सीएनजी में छूट की घोषणा करते हुए सरकारी इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन लिमिटेड (आईओसीएल) के साथ साझेदारी की घोषणा की। इस कार्यक्रम के लिए 12,000 से ज्यादा उबर के वाहन साझेदार पहले से ही पंजीकृत हो चुके हैं। उबर ईंधन एप साउथ एशिया के शहरी के प्रमुख प्रवर्तित रिश्ते में एक ब्याज में कहा, इस साझेदारी का लक्ष्य ईंधन की कीमत को कम करना और उबर एप का इस्तेमाल अपनी आजीविका के लिए करने वाले चालक साझेदारी की सहायता करना है। उबर ने भारत में अपने संचालन अर्ध-व्यवस्थापक के साथ 2013 में शुरू की थी और अपनी प्रीमियम व्यवस्थापन सेवा की शुरूआत 2014 में की। उबर वर्तमान में देश के 31 शहरों में अपनी सेवाएं दे रही है और इसका और अधिक क्षेत्रों में विस्तार का लक्ष्य है।



सोना 300 रुपए की छलांग लगाकर करीब दो सप्ताह के उच्चतम स्तर पर पहुंचा, चांदी हुई 150 रुपए महंगी

नई दिल्ली

वैश्विक स्तर पर दोनों कीमतों घातुओं में रही तो और खुदरा जेवरती मांग आने से समर्थन पाकर दिल्ली सरफा बाजार में शुक्रवार को सोना 300 रुपए की छलांग लगाकर करीब दो सप्ताह के उच्चतम स्तर 33,170 रुपए प्रति दस ग्राम पर पहुंच गया। इस दौरान सिक्का निर्माताओं के उद्वेग में आई तेजी से चांदी भी 150 रुपए की दर बढ़त में 37,550 रुपए प्रति किलोग्राम बढ़ी गई। अंतर्राष्ट्रीय बाजारों में लंदन का सोना हाइजर

7.20 डॉलर की बढ़त के साथ 1,295.10 डॉलर प्रति औंस पर पहुंच गया। अमरत का अमेरिकी सोना बाजार भी 7.50 डॉलर की तेजी में 1,299.90 डॉलर प्रति औंस बढ़ा। बाजार विश्लेषकों के मुताबिक मौसमों के ठंडी उपादों पर पांच प्रतिशत का टैरिफ लगाया की अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप की धमकी से निवेशकों का रुझान सुनिश्चित निवेश में बढ़ गया है। रुझान की आर्थिक नीति को निराशंक कर जोषियां भरी निवेश के लिए शक्य मान रहे हैं। इसके अलावा

अमेरिकी फेडरल रिजर्व द्वारा व्याज दर में कटौती की संभावनाओं ने भी मुद्रा की कीमत बढ़ा दी है। हालांकि, दुनिया की अन्य प्रमुख मुद्राओं के बावजूद डॉलर की मजबूती के कारण पीसी वाशू की संस्था सीमित रही है। अंतर्राष्ट्रीय बाजारों में चांदी हाइजर भी 0.03 डॉलर की तेजी के साथ 14.55 डॉलर प्रति औंस के पाव बिक्री। वैश्विक तेजी के बीच घरेलू जेवरती मांग आने से सोना रुईड 300 रुपए चककर 17 मई के स्तर के उच्चतम स्तर 33,170 रुपए प्रति दस ग्राम पर पहुंच गया।

सोना बिट्टर भी हदनी ही तेजी के साथ 33,000 रुपए प्रति दस ग्राम के पाव बिक्री। आठ ग्राम वाली मिनी 26,500 रुपए पर टिकी रही। सिक्का निर्माताओं के उद्वेग में तेजी आने से चांदी हाइजर 150 रुपए की बढ़त लेकर 37,550 रुपए प्रति किलोग्राम बढ़ी गई। चांदी बाजार 295 रुपए चककर बढ़ी गई। सिक्का लिवाली और बिक्रवाली भी 1,000-1,000 रुपए की तेजी में क्रमशः 80 हजार और 81 हजार रुपए प्रति सैकड़ा पर पहुंच गए।

हाईकोर्ट का आदेश, 67 मरीजों को 2 हफ्ते में 25-25 लाख रुपए दे जॉनसन एंड जॉनसन

नई दिल्ली

हाईकोर्ट ने जॉनसन एंड जॉनसन कंपनी को गुरुवार को निर्देश दिया है हिप इम्प्लांट करवाने वाले उन 67 मरीजों को 25-25 लाख रुपए का अंतरिम भुगतान किया जा जिन्हें फिर से सर्जरी करवाने पड़ी थी। कोर्ट ने कहा है कि दवाइयों को दो हफ्ते में चेक दे दिए जाए। अगली सुनवाई 8 अगस्त को होगी। मरीज किसी मर्च पर केस हारे तो भी कंपनी हर्जाना वापस नहीं ले सकेगी। कोर्ट के निर्देश से पहले कानून में खुद कहा था कि वह मरीजों का वैरिफिकेशन कर चुकी है और हर्जाने के तौर पर 25-25 लाख रुपए का भुगतान करेगी। अदालत ने स्पष्ट किया है कि उसने विवाद की जांच नहीं की है। इसलिए अभी जो भुगतान किया जाएगा उससे मरीजों का और हर्जाना



में हिप इम्प्लांट फेल होने की शिकायतों के बाद दुनियाभर के बाजारों से दोषपूर्ण हिप इम्प्लांट वापस मंगवाए थे। भारत में 2017 में सरकार ने मामले की जांच के लिए विरोधों का पैनल गठित किया था। 289 ने की थी शिकायत दोषपूर्ण कूल्हा प्रत्यारोपण उपकरण के मामले में 289 लोगों ने शिकायत की थी, जिसमें से 67 लोगों की पहचान की गई। इसी मामले में केंद्रीय औषधि मानक नियंत्रण संगठन (CDSCO) पहले ही कंपनी को 4 मरीजों को क्रमशः 65 लाख, 74 लाख, 1 करोड़ और 90.26 लाख रुपए का भुगतान देने को कहा था। केंद्रीय औषधि मानक नियंत्रण संगठन ने मरीजों के दस्तावेजों की पड़ताल करने के बाद कंपनी को भुगतान देने को कहा है।

नई वित्त मंत्री निर्मला के सामने होंगी ये 10 बड़ी चुनौतियां

विजयपुर डेरक

मोदी सरकार के पहले कार्यकाल में वाणिज्य और फिज खास मंत्री रही निर्मला सीतारमण को अब वित्त मंत्रायता का जिम्मा सौंपा गया है। तमिलनाडु के कायस्थार परिवार में 18 अगस्त 1959 को जन्मी सीतारमण ने मंत्री के रूप में अपने काम से सबको प्रभावित किया है लेकिन वित्त मंत्री के रूप में अब उनकी असली परीक्षा होगी। उन्हें ऐसे समय में यह जिम्मेदारी मिली है, जब अर्थव्यवस्था के सामने कई बड़ी चुनौतियां खड़ी हैं। आधुनिक एक नगर जलते हैं कि निर्मला को किन बड़ी मुश्किलों का सामना करना है। अर्थव्यवस्था में सुस्ती

देश की आर्थिक विकास दर पांच तिमाहियों के निम्न स्तर 6.6 पर पहुंच गई है और अर्थशास्त्रियों को उम्मीद है कि ग्रामीण खपत मांग में गिरावट और तेजी की कमियों में भी वृद्धि से बचाव और बचत हो सकती है। ऐसे में सीतारमण के सामने सबसे बड़ी चुनौती विकास रफ्तार को 7 खसिकी या दूसरी तेज पर बनाए रखना होगा। नए से खाद्य पदार्थों के कर मरगाई की आंच मोदी सरकार को 2014 से 2019 तक महंगाई के बीच पर टिकत रही हुई। ईंधन और खाद्य पदार्थों के दाम कम रहे, लेकिन अब उसका नहीं होगा क्योंकि इनके दाम बढ़ते लगे हैं। पश्चिमी एशिया के तेजी से बदलते हालातों की वजह से मैन्यूफैक्चरिंग सेक्टर में भी कमजोरी बनी हुई है। औद्योगिक उत्पादन मार्च में 21 महीने के निचले स्तर (-) 0.1 पर आ गया। जनकरों का कहना है कि भारत को चीन की तरह मैन्यूफैक्चरिंग सेक्टर पर विशेष जोर देने की जरूरत है। डिमांड में सुस्ती अगली सरकार के लिए एक और बड़ी चुनौती डिमांड में कमी की वजह से आने वाली आर्थिक सुस्ती होगी। एफएमसीजी से पैसंजर खसिकी कर का कटौत कर लेने से डिमानी की जोर का झटका लगा है। ब्यवसाय की एक रिपोर्ट के मुताबिक, 2018 के आखिरी तीन महीनों में एफएमसीजी सेक्टर की वृद्धि दर 16 फीसदी थी और इस साल के पहले तीन महीनों में गिरकर 13.6 फीसदी रह गई है। ग्रामीण इलाकों में जरूरी वस्तुओं की बिक्री में सबसे ज्यादा गिरावट आई है। पब्लिक असेट से नकदी नए वित्त मंत्री को रेल ट्रेक, सड़कों, बदरगाहों और पावर यूनिट्स से फंड जुटाने के बारे में विचार करना होगा। नई सरकार के खजाने में इजाफा करने के लिए नए स्रोत खोजने की भी नीलामी हो सकती है। जून 2018 18 और 28 प्रतिशत के जीएसटी से संबंधित से अब भी लोगों को दिक्कत है इसलिए इसको दो मूल्ह्य स्लेव में मर्ज करने की जरूरत है। बीजेपी के सरल फीसदों की वृद्धि दर 16 फीसदी थी और

ईरान से तय सीमा से अधिक तेल आयात पर लगेगा प्रतिबंध: अमेरिका

वाशिंगटन

अमेरिका ने आगाह किया है कि ईरान से तय सीमा से अधिक खरीदे गए कच्चे तेल को प्रतिबंध का सामना करना पड़ेगा। यह बयान उन खबरों की पुष्टि में आया है कि भारत और चीन ईरान से तेल की खरीद के विकल्प तलाश रहे हैं। अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने भारत जैसे देशों को ईरान से तेल की खरीद से दूर देने से मना कर दिया था। ईरान के तेल निर्यात को न्यून पर लाने की कोशिश के तहत उसने यह कदम उठाया है। इससे पहले भारत सरकार के एक अधिकारी के हवाले से यह

खबर आ रही थी कि अमेरिकी प्रतिबंधों के बावजूद नई दिल्ली, ईरान से तेल के आयात के रास्ते तलाश रहा है। इसके बाद अमेरिका ने अपनी स्थिति को फिर से दोहराया है। पिछले सप्ताह अमेरिका में भारत के राजदूत हर्षवर्धन श्रृंगला ने कहा था कि अमेरिकी प्रतिबंधों से मिली छूट समाप्त होने के बाद दो मई से भारत ईरान से तेल का आयात कर रहा था। ईरान के लिए भारत के विशेष प्रतिबंध और विदेश मंत्री के वरिष्ठ नीतिगत सलाहकार बयान हुक ने बहुरमतिवार को कहा, अब तेल खरीद के लिए और दूर नहीं दी जाएगी। वित्त मंत्रों को इससे छूट दी गई थी, उनके लिए एक सीमा तय की



गई थी। यह प्रतिबंधित सीमा नवंबर, 2018 से गई, 2019 तक के लिए थी। उन्होंने बताया कि नवंबर से आई के दौरान ईरान से तय सीमा से अधिक तेल आयात के किसी भी तरह के प्रयासों को प्रतिबंध के दायरे में लाया जाएगा।

अमेरिका को अंदेशा, चीनी सरकार के साथ जानकारी साझा कर रही है हावावे

नई दिल्ली: अमेरिकी सरकार को अंदेशा है कि हावावे चीन की सरकार के साथ अहम जानकारियां साझा कर रही है, इसलिए वह इस दूरसंचार कंपनी का विरोध कर रही है। अमेरिकी विदेश मंत्री माइक पोम्पियो ने कहा कि हावावे चीनी सरकार का ही एक भाग्य है। चीन के साथ व्यापार युद्ध को बढ़ाते हुए अमेरिका के वाणिज्य विभाग ने सूझा चिंताओं के चलते हावावे को काली सूची में डाल दिया है। तथा ही अमेरिकी कंपनियों को उसके दूरसंचार उपकरण उपयोग करने पर प्रतिबंध लगा दिया है। एजेंसी की खबरों के मुताबिक इस सप्ते की शुरूआत में अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने चीन के साथ चल रही व्यापार जगतों में हावावे के मामले को शामिल किए जाने की संभावना जतायी थी। पोम्पियो ने फॉक्स न्यूज के एक कार्यक्रम में कहा हावावे चीनी सरकार का ही भाग्य है और वे बहुत पहले तब लड़ेंगे हुए हैं। उन्होंने अमेरिका के हावावे को वैश्विक स्तर पर

रोकने से जुड़े प्रयासों पर पूछे गए सवाल के जवाब में कहा कि यह कुछ ऐसा है जिसे समझना अमेरिकियों के लिए बहुत कठिन है। उन्होंने कहा कि अमेरिकी कंपनियां सरकार के साथ सहयोग करें और निगमों का पालन करें लेकिन कोई भी राष्ट्रपति अमेरिका की निजी कंपनियों को निर्देश नहीं दे सकता जबकि चीन में यह बात बहुत अलग है। अमेरिका को अधिक अंतःकारण का समर्थक बताया। वहीं अमेरिका के रवैरे पर चीन ने अमेरिका पर जोरदार हमला बोलते हुए उस पर 'खुशखुश आर्थिक अंतःकारण' फैलाता का आरोप लगाया। दुनिया की दो प्रमुख अर्थव्यवस्थाओं के बीच काफी समय से विवाद जारी रहा। व्यापार समझौते को लेकर बातचीत अटकी हुई है। अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने इसी महीने चीन की वस्तुओं पर आयात शुल्क बढ़ाया है।

संक्षिप्त समाचार



प्रधानमंत्री किसान योजना में बाकी किसानों का पंजीकरण होगा शुरू

नई दिल्ली: चुनाव आचार संहिता की अवधि समाप्त होने के बाद सरकार ने राज्यों से प्रधानमंत्री किसान योजना के लिए नए रजिस्ट्रेशन मागे हैं। लोकसभा चुनाव के लिए आचार संहिता 10 मार्च से लागू थी। आचार संहिता के लागू होने के तुरंत बाद चुनाव आयोग ने कृषि मंत्रालय को इस योजना के लिए नए रजिस्ट्रेशन रोकने को कहा था। इस योजना के लिए 2 हेक्टर तक जमीन रखने वाले छोटे और मझोले किसानों को प्रत्येक वर्ष तीन करोड़ों में 6,000 रुपए तक का भुगतान किया जाएगा। सरकार ने योजना के लिए 75,000 करोड़ रुपए का आवंटन किया है। सरकार ने 4.76 करोड़ पंजीकृत किसानों से अभी तक 3.1 करोड़ से अधिक किसानों को लगभग 11,000 करोड़ रुपए का भुगतान किया है। कृषि मंत्रालय के डेटा के अनुसार, 2.25 करोड़ से अधिक किसानों को 2,000 रुपए प्रत्येक की दो किस्तें प्राप्त हुई हैं। एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया, अब राज्य पेंशन पर नए रजिस्ट्रेशन प्रयोग करना शुरू करेंगे। हम अधिकार लाभार्थियों तक तेजी से पहुंच सकेंगे। उन्होंने कहा कि डेटा में कई गड़बड़ायां थी और भ्रान्तव्यय ने बहुत से आवेदनों को दोबारा पृष्ठ के लिए रजिस्ट्रेशन किया है। राजस्थान, मध्य प्रदेश और पश्चिम बंगाल जैसे गैर-बीजेपी सरकार वाले राज्यों ने अभी तक इस योजना में हिस्सा नहीं लिया है। अधिकारी का कहना था, इन तीन राज्यों में बीजेपी ने बहुत अच्छे प्रदर्शन किया है। किसान इस योजना को लागू नहीं करने के कारण राज्य सरकारों से नाराज दिखते हैं। कनाडा में भी मौजूद सरकार को झटका लगा है। राजस्थान में बीजेपी ने सभी लोकसभा सीटें जीती हैं। मध्य प्रदेश में कांग्रेस केवल एक सीट जीत सकी है। बीजेपी ने पश्चिम बंगाल में भी अपनी मौजूदगी बढ़ाई है, जहां ममता बनर्जी की तुलनापूर्व कांग्रेस सरकार चला रही है। सरकार को इन राज्यों के जल्द चुनाव में शामिल होने की उम्मीद है। अधिकारी ने कहा, हम इन राज्यों को लाभार्थियों की लिस्ट भेजने के लिए देखावा कर रहे हैं। पहले ही हमने इस योजना में शामिल होने के लिए आश्वासन देने की कोशिश की थी। 2015 की कृषि जमानत के अनुसार, देश में लगभग 12.6 करोड़ छोटे और हाशिए पर मौजूद किसान हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने चुनाव प्रचार के दौरान इस योजना का दायरा बढ़ाकर सभी किसानों तक करने का वादा किया था।

लागातार दूसरे दिन घटे पेट्रोल, डीजल के दाम

नई दिल्ली: तेल विपणन कंपनियों ने शुक्रवार को लगातार दूसरे दिन पेट्रोल और डीजल के दाम में कटौती की। पेट्रोल फिर सात पैसे प्रति लीटर सस्ता हो गया है जबकि डीजल के दाम 12 पैसे लीटर कम हो गए हैं। ईंधन और चार्जिंग की वजह से भी डीजल की कीमतें 11.73 रुपये, 73.79 रुपये, 77.34 रुपये और 74.46 रुपये प्रति लीटर हो गए हैं। डीजल के दाम भी चारों महानगरों में नई कटौती के बाद क्रमशः 66.51 रुपये, 68.27 रुपये, 69.69 रुपये और 70.31 रुपये प्रति लीटर हो गए हैं। तेल विपणन कंपनियों ने शुक्रवार को दिल्ली, कोलकाता, मुंबई और चेन्नई में पेट्रोल के दाम में सात पैसे लीटर की कटौती की, जबकि डीजल के दाम में दिल्ली, कोलकाता और चेन्नई में 12 पैसे प्रति लीटर जबकि मुंबई में 13 पैसे प्रति लीटर की कटौती की गई है।



कई पंच बैंकों का विकास मोदी सरकार-2 के अंतर्गत नए वित्त मंत्री को रेल ट्रेक, सड़कों, बदरगाहों और पावर यूनिट्स से फंड जुटाने के बारे में विचार करना होगा। नई सरकार के खजाने में इजाफा करने के लिए नए स्रोत खोजने की भी नीलामी हो सकती है। जून 2018 18 और 28 प्रतिशत के जीएसटी से संबंधित से अब भी लोगों को दिक्कत है इसलिए इसको दो मूल्ह्य स्लेव में मर्ज करने की जरूरत है। बीजेपी के सरल फीसदों की वृद्धि दर 16 फीसदी थी और

हिंदुस्तान कॉर्पोरेशन को 1,200 करोड़ पूंजीगत व्यय का लक्ष्य

कोलकाता

सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनी हिंदुस्तान कॉर्पोरेशन लिमिटेड ने चालू वित्त वर्ष में परिवर्तन से 2,000 करोड़ रुपये का राजस्व हासिल करने का लक्ष्य रखा है। इसके लिए कंपनी ने 1,200 करोड़ रुपये का पूंजीगत व्यय करने का लक्ष्य रखा है। कंपनी के एक प्रमुख अधिकारी ने गुरुवार को बताया कि पूंजीगत व्यय कंपनी की क्षमता का विस्तार करने, बंद पड़े खानों को दोबारा चालू करने और नए खदानों को पड़े पर लेने के लिए किया जाएगा। हिंदुस्तान कॉर्पोरेशन लिमिटेड के अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक सतीश शर्मा ने संबोधनों में कहा, हमने 2019-20 में 2,000 करोड़ रुपये का राजस्व प्राप्त करने का लक्ष्य रखा है। इस साल पूंजीगत व्यय की हमारी प्रतिबद्धता 600 करोड़ रुपये है। उन्होंने कहा, हालांकि हम मौजूद खदानों की क्षमता का विस्तार करने, बंद खदानों को दोबारा चालू करने और नए खदान पड़े पर लेने के लिए इस वित्त वर्ष के लिए 1,200 करोड़ रुपये का पूंजीगत व्यय करना चाहते हैं।



नई वित्त मंत्री निर्मला के सामने होंगी ये 10 बड़ी चुनौतियां

देश की आर्थिक विकास दर पांच तिमाहियों के निम्न स्तर 6.6 पर पहुंच गई है और अर्थशास्त्रियों को उम्मीद है कि ग्रामीण खपत मांग में गिरावट और तेजी की कमियों में भी वृद्धि से बचाव और बचत हो सकती है। ऐसे में सीतारमण के सामने सबसे बड़ी चुनौती विकास रफ्तार को 7 खसिकी या दूसरी तेज पर बनाए रखना होगा। नए से खाद्य पदार्थों के कर मरगाई की आंच मोदी सरकार को 2014 से 2019 तक महंगाई के बीच पर टिकत रही हुई। ईंधन और खाद्य पदार्थों के दाम कम रहे, लेकिन अब उसका नहीं होगा क्योंकि इनके दाम बढ़ते लगे हैं। पश्चिमी एशिया के तेजी से बदलते हालातों की वजह से मैन्यूफैक्चरिंग सेक्टर में भी कमजोरी बनी हुई है। औद्योगिक उत्पादन मार्च में 21 महीने के निचले स्तर (-) 0.1 पर आ गया। जनकरों का कहना है कि भारत को चीन की तरह मैन्यूफैक्चरिंग सेक्टर पर विशेष जोर देने की जरूरत है। डिमांड में सुस्ती अगली सरकार के लिए एक और बड़ी चुनौती डिमांड में कमी की वजह से आने वाली आर्थिक सुस्ती होगी। एफएमसीजी से पैसंजर खसिकी कर का कटौत कर लेने से डिमानी की जोर का झटका लगा है। ब्यवसाय की एक रिपोर्ट के मुताबिक, 2018 के आखिरी तीन महीनों में एफएमसीजी सेक्टर की वृद्धि दर 16 फीसदी थी और इस साल के पहले तीन महीनों में गिरकर 13.6 फीसदी रह गई है। ग्रामीण इलाकों में जरूरी वस्तुओं की बिक्री में सबसे ज्यादा गिरावट आई है। पब्लिक असेट से नकदी नए वित्त मंत्री को रेल ट्रेक, सड़कों, बदरगाहों और पावर यूनिट्स से फंड जुटाने के बारे में विचार करना होगा। नई सरकार के खजाने में इजाफा करने के लिए नए स्रोत खोजने की भी नीलामी हो सकती है। जून 2018 18 और 28 प्रतिशत के जीएसटी से संबंधित से अब भी लोगों को दिक्कत है इसलिए इसको दो मूल्ह्य स्लेव में मर्ज करने की जरूरत है। बीजेपी के सरल फीसदों की वृद्धि दर 16 फीसदी थी और

कने की बात कही गई थी। हो सकता है सरकार इन बारे में कई मसलवूत काम उठाए। कई पंच बैंकों का विकास मोदी सरकार-2 के अंतर्गत नए वित्त मंत्री को रेल ट्रेक, सड़कों, बदरगाहों और पावर यूनिट्स से फंड जुटाने के बारे में विचार करना होगा। नई सरकार के खजाने में इजाफा करने के लिए नए स्रोत खोजने की भी नीलामी हो सकती है। जून 2018 18 और 28 प्रतिशत के जीएसटी से संबंधित से अब भी लोगों को दिक्कत है इसलिए इसको दो मूल्ह्य स्लेव में मर्ज करने की जरूरत है। बीजेपी के सरल फीसदों की वृद्धि दर 16 फीसदी थी और



स्टैम्प ड्युटी दस्तावेजों की पंजीकरण पद्धति में सुधार एवं परिवर्तन हेतु जनसाधारण के विचार

पालनपुर में कामर्सियल काम्प्लेक्स में लिफ्ट खराब होने से तीन व्यक्ति फंसे फायर ब्रिगेड ने ग्रेवल प्लेटिनम विल्डिंग के प्रमुख को नोटिस

सूत। शुक्रवार को नायब कलेक्टर सूत स्टैम्प ड्युटी मूल्यांकन तंत्र के कार्यालय तथा दस्तावेजों के पंजीकरण हेतु सब रजिस्ट्रार कार्यालयों के कार्यपद्धति कार्यालय व्यवस्था एवं सुविधा तकनीकी एवं कायदा नियम एवं तारीख उद्योग में जन साधारण एवं सरकार दोनों के हित में वर्तमान समय के अनुरूप नीचे के मुद्दों अथवा उसके सिवाय यदि कोई मुद्दा हो तो उस सम्बन्ध में सुधार वधाग से लक्ष्मी सलाह एवं सुचना हेतु जन साधारण से अनुरोध है।

जिसमें :- 1. रजिस्ट्रार एवं स्टैम्प एक्ट के तहत नियम व्यवस्था एवं जाहरे नामा उद्योग (प्रस्ताव) परिपत्रों की सुचनाओं का अर्थघटन एवं कार्यान्वयन इस संदर्भ में अभी हाल के समय के

संदर्भ एवं विधिक कार्यालय। ना. कोर्ट, ए.जी. कार्यालय द्वारा तथा अर्थघटन सम्बन्धित कायदा। नियमों की विस्तृत अव्यावहारिक या विरोधाभासी, अस्पष्ट व्यवस्थाओं (व्याख्याओं) के प्रति अवश्य ध्यान कर्षित करें।

5. हाल की मिलित्व की वाजार कीमत तप करने की पद्धति एवं उसके विभिन्न कार्यालयों द्वारा कार्यान्वयन।

9. विभिन्न कार्यालयों में मांगी जाने वाली विगत, फार्म के नमूना की विगत एवं अन्य सम्बन्धित कागजात इत्यादि। इस प्रकार राज्य के सुप्रीन्टेन्डेंट आफ स्टैम्प एवं इन्स्पेक्टर जनरल आफ रजिस्ट्रेशन द्वारा प्रतिपादित इस कपायत (कार्यवाही) स्वरूप जन साधारण एवं नागरिक सीधे पत्र द्वारा सुधि. आफ स्टैम्प एवं इन्स्पेक्टर जनरल आफ रजिस्ट्रेशन के कार्यालय स्टैम्प एवं पंजीवन (नोधणी) भवन, ख-5 सकेल के पास सेक्टर 14 गांधीनगर सरकार की वेबसाइट या इमेल द्वारा अपनी सलाह एवं सुझाव भेज सकते हैं या फिर व्हाट्स ऐप नं. 9879551751 पर भी ता. 6/6/2019 तक सुचना भेज सकते हैं।

शैक्षणिक संस्थाओं, कामर्सियल विल्डिंगों बाद इन्डस्ट्रियल विस्तारों में भी तोड़फोड़

सूत। शुक्रवार को तक्षशिला आर्केड अगिफाउंड के बाद आग द्वारा 22 बालकों की मृत्यु हेतु जवाबदार डोम स्ट्रक्चर के अवेध बांधकाम को तोड़ने हेतु राज्य सरकार ने सुचना दी है। पालिका कमिश्नर की सुचना से आज सतत छठे दिन विभिन्न जोन में 81 स्थलों पर 37 टीनों द्वारा गैरकायदे डोम स्ट्रक्चर को तोड़फोड़ चल रही है।

6. आपके विस्तार या कार्यालय में हाल की लोकेशन, ले-आउट, विल्डिंग के बदले सभी योग्य लोकेशन, ले आउट, विल्डिंग की सम्भावना, निश्चित स्थल व्यवस्था स्पष्ट रूप में दर्शाने हेतु।

7. हाल का पंजीकरण स्टैम्प ड्युटी, मूल्यांकन तंत्र की कार्यवाही में उपयोग में लेने योग्य उस उयलख्य टोक्रोलोजी की संभावना।

सूत। शुक्रवार को पालनपुर पेटिया केनाल रोड स्थित ग्रेवल प्लेटिनम कामर्सियल काम्प्लेक्स में लिफ्ट की पहली मंजिल पर तीन व्यक्ति फंसे गये थे। लिफ्ट खराब हो जाने से पिता पुत्री सहित अन्य एक युवती लगभग 30 मिनट जितना समय लिफ्ट में फंसे गये थे। फायर ब्रिगेड द्वारा सभी को सुरक्षित बाहर निकाला गया था। बाद में फायर ब्रिगेड द्वारा लिफ्ट को सील मार कर काम्प्लेक्स के प्रमुख को नोटिस भी दिया है। काम्प्लेक्स में ऐसी ही चलात ट्युसन क्लासीज की सुचना लेंने हेतु पिता पुत्री गये थे। लिफ्ट में फंसे पिता पुत्री ने हेल्युलाइन नम्बर डायल करते पर काम्प्लेक्स को मैनजमेन्ट डौडता हो गया। बाद में इस घटना के संदर्भ में स्थानीय



रमजान महीने के अंतिम शुक्रवार को सरखेज रोजा में मुस्लिम समुदाय के लोगों ने नमाज अदा की।



विश्व व्यसन मुक्ति दिवस का अनोखा उत्सव शुक्रवार को मनाया गया। इसके तहत अहमदाबाद पुलिस और मेडिसिटी-सिविल अस्पताल के संयुक्त सांख्यिक व्यसन मुक्ति अभियान के तहत एक रैली आयोजित की गई।

मौसम विभाग ने संभावना जताई है गुजरात में 8 दिनों में तापमान 45 डिग्री तक जा सकता है

गुजरात में 8 दिनों में तापमान 45 डिग्री तक जा सकता है

गुजरात में भीषण गर्मी, अहमदाबाद में 114 लोग बेहोश होकर गिर पड़े : अहमदाबाद में आज का तापमान 43.2



अहमदाबाद। गुजरात में गर्मी चरम पर है। अहमदाबाद सहित राज्य के 10 शहरों में पारा 45 के पार हो गया है। प्रशासन ने कई शहरों में यलो अलर्ट घोषित किया है। अजर, मौसम विभाग ने संभावना जताई है कि राज्य में अगले चार दिनों में तापमान 45 डिग्री तक जा सकता है। उत्तरीय अरब सागर में हाईप्रेसर के कारण तापमान में अचानक वृद्धि हुई है। गर्मों के कारण अहमदाबाद शहर में करीब 114 लोग बेहोश होकर गिर पड़े। वहीं, गत तीन दिनों में 400 से भी अधिक लोगों की तबियत खराब होने से अस्पताल में भर्ती करना पड़ा है। ये सभी लोग लू के शिकार हुए थे।

कि अगले पांच दिनों के दौरान मौसम शुष्क रहेगा, गुजरात में गर्मी को रोकना नहीं है। हम उम्मीद करते हैं कि राज्य में दो दिनों के बाद तापमान में कमी आने की संभावना है। मॉनसून छह जून तक केरल पहुंच जाएगा और फिर धीरे-धीरे, यह उत्तर की ओर बढ़ेगा। गुजरात में गर्मों के आखिरी दिनों में तापमान में अचानक वृद्धि होने के कारण सौराष्ट्र में अमरेली, सुरेंद्रनगर और कच्छ में तापमान 45 डिग्री के पार हो गया। अगले तीन-चार दिन तक यही हालात रहने की संभावना है। मौसम विभाग के अनुसार, अहमदाबाद शहर का अधिकतम तापमान 2.6 डिग्री बढ़कर 43.3 डिग्री तक पहुंच गया। इससे लोग दोपहर को घर के बाहर नहीं निकले। रास्ते सुनसान पड़े थे। अगले चार दिनों तक अहमदाबाद का तापमान 45 से 45 डिग्री की निदेशक जर्नल सरकार ने बताया आसपास रहने की संभावना है।

हत्या के बाद शव को माधवनगर के निकट फेंका

सूदखोरों ने कॉन्ट्रैक्टर का अपहरण करके हत्या कर दी

मृतक राजस्थान के सिकर का निवासी : 4 के खिलाफ साणंद पुलिस स्टेशन में अपहरण-हत्या का अपराध दर्ज

अहमदाबाद, 31 मई। साणंद निकट स्थित माधवनगर गांव में रहते युवक का गत दिन रात को अपहरण करके हत्या किए जाने की घटना सामने आने से पूरे क्षेत्र में सनसनी मच गई। व्याज पर दिए गए पैसे की तकरार में सूदखोरों ने कॉन्ट्रैक्टर युवक का अपहरण करके हत्या कर दी इसके शव को माधवनगर बस स्टैंड के निकट फेंक कर फरार हो गये। साणंद पुलिस ने यह पूरे मामले में चार आरोपियों के विरुद्ध अपहरण और हत्या का अपराध दर्ज करके आगे की जांच शुरू कर दी है और आरोपियों को गिरफ्तार करने के लिए खोजबीन शुरू कर दी है। सूदखोरों ने मरने वाले युवक ने व्याज पर लिए रुपये नहीं चुकाने पर इसका गाड़ी में अपहरण करके अज्ञात स्थल पर ले जाकर डंडे द्वारा पिटाई करके हत्या कर दी। इसके बाद माधवनगर बस स्टैंड के निकट फेंक कर फरार हो गये। इस घटना की वजह से पूरे क्षेत्र में सनसनी मच गई। पुलिस की प्रारंभिक जांच में जानकारी सामने आई है कि, सूत राजस्थान का सिकर के उटडी गांव का निवासी और फिलहाल में अहमदाबाद विरमागाम हाइवे पर साणंद के निकट स्थित माधवनगर गांव में रहता सुरेशसिंह मीणा फ्लोरिंग टाइल्स

का कॉन्ट्रैक्टर था। सुरेशसिंह ने साणंद के गोधावो गांव में रहते योगेश वाघेला नाम के युवक से व्याज पर दो लाख रुपया लिया था। यह व्याज चुकाने में देरी होने पर सूदखोर योगेश और इसके तीन दोस्तों ने मिलकर दार दर रात को सुरेशसिंह का कार में अपहरण कर लिया और अज्ञात जगह ले जाकर इसके साथ मारपीट करके हत्या कर दी। सुबह में शव को माधवनगर बस स्टैंड के निकट फेंक कर फरार हो गये। साणंद पुलिस ने अब पूरे मामले में गहन जांच शुरू कर दी है और आरोपियों को गिरफ्तार करने के लिए खोजबीन शुरू कर दी है।

गुजरात : तापमान.....

अहमदाबाद, 31 मई।	द्वारका.....	33.1
अहमदाबाद समेत कहा-कितना न्यूनतम तापमान रहा	ओखा.....	33.9
वह निम्न प्रकार है।	पोरबंदर.....	33.4
स्थल.....	राजकोट.....	33.9
अहमदाबाद.....	वेरावल.....	33.6
डीसा.....	दीव.....	34.6
गांधीनगर.....	सुरेंद्रनगर.....	34.2
वीवी नगर.....	धुज.....	34.4
वडोदरा.....	नलिया.....	34.6
सूरत.....	कंडला पोर्ट.....	34.6
वलसाड.....	कंडला एयरपोर्ट.....	34.0
अमरेली.....		
भावनगर.....		34.9